
Orthographe – CM2 – L’accord  du  participe-passé  avec  

l’auxiliaire  être  ou l’auxiliaire  avoir 

Leçon ORTH 13 à revoir 

Rappel : 

Pour  accorder  le  participe  passé, je  regarde  l’auxiliaire : 

- Avoir : généralement, je n’accorde pas le participe-

passé. 

- Etre : j’accorde le participe passé avec le sujet, en 
genre et en nombre. 

Exemples : Paul et  Luc  ont  mangé  des  glaces. 

                  Ont =  Auxilaire avoir  donc mangé « é ». 

Les poules  sont  mangées  par  le  renard. 

  Sont = auxiliaire  être  donc mangées « ées » car ce sont 

les poules qui sont mangées (féminin-pluriel) 

------------------------------------------------------------------- 

Exercice 1 

Surligne   l’auxiliaire  employé (être ou avoir) et  accorde  le  

participe-passé. 

Depuis  qu’ils  sont  part__ (partir) , mes  amis  ont  
envoy__(envoyer) plus  de  cent  photos. 

La  classe  entière  est  mont___(monter) dans  le  bus. 

Tous  les  élèves  ont  écr___(écrire) une  lettre  à  leurs  

parents. 

Ils  sont  entr___(entrer)  dans  la  Tour  de  Londres  et  

ont  pr____  de  nombreuses photos. 

Les  gardes  royaux  sont  rest___ (rester) imperturbables. 

_______________________________________________ 

Exercice 2 

Surligne  l’auxiliaire  employé  et  le  participe-passé qui est 

bien accordé. 

 


